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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 19 JUNI 2025.

Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: Schepenen;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, Anke Inghelbrecht, Nele Decorte, 
Jeroen Declerck, Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, 
Lisselotte Watthy, Natacha Baert: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
21. HUISHOUDELIJK REGLEMENT CULTUURRAAD.

De Raad,

Gelet op art. 40, 41 § 13 en 285 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op de wet dd. 16 juli 1973 betreffende de bescherming van de ideologische en filosofische 
strekkingen;

Gelet op het decreet dd. 28 januari 1974 betreffende het cultuurpact;

Gelet op het decreet dd. 6 juli 2012 betreffende het Lokaal Cultuurbeleid;

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering dd. 26 oktober 2012 ter uitvoering van het decreet 
dd. 6 juli 2012;

Gelet op het raadsbesluit dd. 20 februari 2025 houdende Herziening algemeen reglement op de 
adviesraden;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 27 mei 2025 houdende 
Huishoudelijk reglement Cultuurraad; 

Gelet op de organisatie De Wakkere Burger vzw die samen met de burger en de beleidsmakers op 
zoek gaat naar nieuwe, werkbare manieren om de burger nauwer te betrekken;

Gelet op het begeleidingstraject met De Wakkere Burger vzw waarin gewerkt werd aan een nieuw 
huishoudelijk reglement voor de cultuurraad;

Overwegende dat voorgesteld wordt om onderstaand reglement goed te keuren;

BESLUIT: 14 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 6 ONTHOUDINGEN(Jo Rousseau Arnel Lemaire Nicolas 
Vermote Anke Inghelbrecht Nele Decorte Jeroen Declerck ):

Art.1. Dit huishoudelijk reglement regelt de inwendige aangelegenheden van de Cultuurraad, zoals 
het organiseren van het lidmaatschap, de Algemene Vergadering, het Dagelijks Bestuur en de 
werkgroepen. Dit reglement is opgesteld conform aan het algemeen reglement op de 
adviesraden in Nieuwpoort; alsook is het conform aan het decreet van 28 januari 1974 
betreffende het cultuurpact.

LIDMAATSCHAP
Art.2. Art. 7 t/m 28 van de statuten bepalen de samenstelling van de Cultuurraad en de 

voorwaarden van lidmaatschap. De leden, bestaande uit twee categorieën, namelijk enerzijds 
de vertegenwoordigers van de erkende Nieuwpoortse socio-culturele verenigingen en 
anderzijds, lokale deskundigen en sympathisanten.

Art.3. Bij het begin van iedere legislatuur wordt via allerlei infokanalen een oproep gelanceerd in de 
gemeente opdat geïnteresseerde culturele verenigingen, organisaties en geïnteresseerde 
burgers, zich kandidaat zouden stellen voor de Cultuurraad.
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Art.4. § 1 De Cultuuraad heeft als belangeloos doel:

 Formuleren van advies aan het lokaal bestuur, zowel op eigen initiatief als op verzoek 
van het lokaal bestuur, over het lokale cultuurbeleid en doet de daarvoor nodige 
zaken als onderzoek en informatieverzameling.

 Stimuleren en faciliteren van participatie van inwoners aan het beleid inzake cultuur 
en aan de lokale cultuurbeleving

 Stimuleren van communicatie en samenwerking tussen socio-culturele organisaties, 
individuen en het stadsbestuur .

§ 2 De adviesraad opereert onafhankelijk van het stadsbestuur, maar streeft naar een 
constructieve samenwerking.

Art.5. Bij de aanvang van de legislatuur moeten alle erkende Nieuwpoorts socio-culturele 
verenigingen en organisaties hun afgevaardigde en diens plaatsvervanger aanduiden. Deze 
afgevaardigden en plaatsvervangers moeten voldoen aan volgende voorwaarden:

 indien afgevaardigde van vereniging of organisatie: actief betrokken zijn bij de 
werking van de vereniging of organisatie die ze vertegenwoordigen; slechts 1 
vereniging of organisatie vertegenwoordigen;

 vertegenwoordigers die een politiek mandaat uitoefenen  hebben geen stemrecht  

 stedelijke ambtenaren mogen zetelen als waarnemend lid zonder stemrecht als 
vertegenwoordiger van een vereniging. 

Art.6. Elk lid van de Cultuurraad heeft rechten en plichten en engageert zich tot het volgende:

 het onderschrijven van de doelstellingen van de Cultuurraad en er zich toe verbinden 
om actief mee te werken aan de realisering ervan

 het bijwonen van de vergaderingen van de Cultuurraad. Wanneer het lid verhinderd 
is, kan een plaatsvervanger naar de vergadering worden gestuurd of zich laten 
verontschuldigen;

 interesse hebben voor het lokaal cultuurbeleid;

 actief mee te werken door zich bijvoorbeeld te engageren in het bestuur of een 
werkgroep;

 de achterban voldoende te informeren over de werking van de Cultuurraad en er 
overleg mee te plegen;

De rechten van het stemgerechtigd lid:

 spreekrecht op alle vergaderingen

 stemrecht in de Algemene Vergadering

 inzagerecht in alle documenten en dossiers die het stadsbestuur ter beschikking stelt 
van de Cultuurraad;

 gebruik maken van het budget van de Cultuurraad om cursussen, vormingen en 
studiedagen te volgen in functie van het verbeteren van de werking van de 
Cultuurraad; een gemotiveerde schriftelijke vraag om een cursus, vorming of 
studiedag te volgen dient gericht te worden aan het Dagelijks Bestuur.

ALGEMENE VERGADERING
Art.7. § 1 De Algemene Vergadering neemt kennis van de adviezen aan het stadsbestuur 

geformuleerd door het Dagelijks Bestuur van de Cultuurraad.

§ 2 De Algemene vergadering buigt zich over de werking en belangrijke aangelegenheden die 
de goede werking van de Cultuurraad mogelijk maken. Zij spreekt zich uit over het 
werkingsverslag en het financieel verslag.
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§ 3 De Algemene Vergadering kan, net zoals het Dagelijks Bestuur een werkgroep oprichten 
die de werking van de Cultuurraad moet ondersteunen zoals omschreven in artikel 23 t.e.m. 
28. Dit wordt ter goedkeuring voorgelegd aan het Dagelijks Bestuur.

Art.8. De Algemene Vergadering kan een einde stellen aan de mandaten van de leden van het 
Dagelijks Bestuur met een besluit met een 3/4 meerderheid genomen bij een beraadslaging 
waar 3/4 van de stemgerechtigde leden aanwezig is. Indien het aanwezigheidsquorum niet is 
bereikt, dient binnen de 15 dagen een nieuwe vergadering belegd te worden waarin kan 
beslist worden ongeacht het aantal aanwezige leden. De regel van de 3/4 meerderheid blijft 
bij die tweede beraadslaging evenwel gelden. 

Art.9. De Algemene Vergadering vergadert minstens 3 keer per jaar. 

Art.10. § 1 De Algemene Vergadering wordt door de voorzitter en de secretaris bijeengeroepen. De 
uitnodiging voor de vergadering wordt 15 dagen op voorhand bezorgd. De agenda van de 
vergadering wordt minstens een week voor de vergadering toegezonden. Ieder lid kan een 
punt aan de agenda toevoegen. Men dient hiervoor de voorzitter en/of het secretariaat 
minstens een week voor de vergadering schriftelijk op de hoogte te brengen.

§ 2 De voorzitter zit de vergadering voor. Bij afwezigheid van de voorzitter, neemt de 
ondervoorzitter het voorzitterschap waar. Wanneer die laatste ook afwezig is, neemt een 
ander lid van het dagelijks bestuur het voorzitterschap waar.

§ 3 De voorzitter is verplicht een buitengewone Algemene Vergadering bijeen te roepen 
wanneer minstens ¼ van de leden hierom vraagt. Een verzoek wordt schriftelijk en 
gemotiveerd ingediend bij het secretariaat en/of de voorzitter. Deze vergadering vindt binnen 
de 15 daaropvolgende dagen plaats.

Art.11. § 1 De Cultuurraad beslist bij gewone meerderheid. 

§ 2 Om geldig te kunnen beslissen, moet ten minste de helft van de stemgerechtigde leden 
aanwezig zijn. Indien deze voorwaarde niet is vervuld, dient een nieuwe vergadering belegd 
te worden binnen de 15 dagen. Indien bij die tweede bijeenroeping de voorwaarde nog niet is 
vervuld, kan de vergadering wel geldig beslissen ongeacht het aantal aanwezigen.

§ 3 Wijzigingen aan het huishoudelijk reglement kunnen slechts aangebracht worden bij 
aanwezigheid van minstens 2/3 van de stemgerechtigde leden en met een 2/3 meerderheid. 
Indien het aanwezigheidsquorum niet is bereikt, dient binnen de 15 dagen een nieuwe 
vergadering belegd te worden waarin kan beslist worden ongeacht het aantal aanwezige 
leden. De regel van de 2/3 meerderheid blijft bij die tweede beraadslaging evenwel gelden.

§ 4 De stemming over personen is geheim.

Art.12. De afgevaardigde van een erkende Nieuwpoortse socio-culturele vereniging, kan, wanneer 
die verhinderd is, een plaatsvervanger naar de vergadering afvaardigen. Ze verwittigen het 
secretariaat hiervan op voorhand.

Art.13. De verslagen van de Algemene Vergadering worden aan het College van Burgemeester en 
Schepenen, aan de leden van de Gemeenteraad, en aan alle leden van de Cultuurraad 
overgemaakt. 

DAGELIJKS BESTUUR
Art.14. § 1 Het Dagelijks Bestuur voert het dagelijks beheer van de Cultuurraad, het bepaalt de 

houding van de Cultuurraad ten overstaan van dringende en actuele problemen en geeft 
hiervan kennis aan de Algemene Vergadering.

§ 2 Het Dagelijks Bestuur is bevoegd voor alle aangelegenheden die in lijn met het 
huishoudelijke reglement door de Algemene Vergadering worden toevertrouwd. Het Dagelijks 
Bestuur wordt door de Algemene Vergadering in het bijzonder gemachtigd om directe 
besluiten te nemen of rechtstreekse adviezen uit te brengen. Het Dagelijks Bestuur legt de 
uitgebrachte adviezen ter kennisgeving voor aan de eerstvolgende Algemene Vergadering.

§ 3 Het Dagelijks Bestuur bereidt de Algemene Vergadering voor, stelt de agenda op en 
bepaalt de datum van de buitengewone Algemene Vergadering. Het voert de beslissingen 
van de Algemene Vergadering uit. Het neemt, in samenspraak met het secretariaat, kennis 
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van de binnengekomen briefwisseling en zorgt ervoor dat daaraan het nodige gevolg wordt 
gegeven.

§ 4 Voor het vervullen van haar taak kan het Dagelijks Bestuur deskundigen uitnodigen op de 
bijeenkomsten en opdrachten geven aan derden. Het Dagelijks Bestuur, kan daarnaast ook 
een werkgroep in het leven roepen. Het legt de oprichting van de werkgroep ter kennisgeving 
voor aan de eerstvolgende Algemene Vergadering.

Art.15. Het Dagelijks Bestuur bestaat ten minste uit een voorzitter, ondervoorzitter en 
penningmeester aangevuld met de uit de Algemene Vergadering verkozen bestuurders. Uit 
hoofde van de functie neemt de voorzitter van de vaste werkgroep Bibliotheek deel aan de 
vergaderingen van het Dagelijks Bestuur als toegevoegd lid. Het diensthoofd van de 
cultuurdienst, of een afvaardiging hiervan, wordt belast met de functie van secretaris. De 
secretaris heeft geen stemrecht.

Art.16. § 1 Het Dagelijks Bestuur kiest een voorzitter, ondervoorzitter en penningmeester van de 
Cultuurraad. 

§ 2 De kandidaten die een volstrekte meerderheid achter hun naam hebben staan, worden 
verkozen. Indien bij de eerste stemronde geen enkele kandidaat een volstrekte meerderheid 
krijgt, wordt een tweede stemronde gehouden. De kandidaat die hierin de meeste stemmen 
krijgt, wordt verkozen. Bij elke gelijkheid van stemmen wordt een nieuwe stemronde 
gehouden tot één kandidaat de meeste stemmen krijgt. 

Art.17. § 1 De Algemene Vergadering kiest na installatie van de gemeenteraad voor 30 juni van het 
daaropvolgende jaar uit haar leden het Dagelijks Bestuur belast met het bestuur van de 
Cultuurraad. Het aantal te verkiezen leden bedraagt maximum 5. Hun mandaat loopt tot het 
einde van de desbetreffende legislatuur. Het mandaat als bestuurder is éénmaal 
hernieuwbaar. 

§ 2 Ieder lid van de Algemene Vergadering kan zich kandidaat stellen voor een van de 
mandaten van het Dagelijks Bestuur. De kandidaten met het hoogst aantal stemmen worden 
verkozen voor het bestuursmandaat waarvoor ze kandideren. Bij gelijkheid van stemmen na 
de eerste stemronde, wordt een nieuwe stemronde georganiseerd. Bij gelijkheid van stemmen 
in die tweede ronde, gaat het mandaat naar de jongste kandidaat.

§ 3 Het Dagelijks Bestuur is samengesteld conform het decreet dd. 28 januari 1974 
betreffende het cultuurpact. 

Art.18. Het Dagelijks Bestuur vergadert minstens vier keer per jaar. 

Art.19. § 1 Het Dagelijks Bestuur wordt door de voorzitter en de secretaris bijeengeroepen. De 
uitnodiging voor de vergadering wordt 15 dagen op voorhand bezorgd. De agenda van de 
vergadering wordt minstens een week voor de vergadering toegezonden. Iedere bestuurder 
kan een punt aan de agenda toevoegen. Men dient hiervoor de voorzitter en/of het 
secretariaat minstens een week voor de vergadering schriftelijk op de hoogte te brengen.

§ 2 De voorzitter zit de vergadering voor. Bij afwezigheid van de voorzitter, neemt de 
ondervoorzitter het voorzitterschap waar. Wanneer die laatste ook afwezig is, neemt een 
ander bestuurslid het voorzitterschap waar.

Art.20. Het bestuur beslist bij meerderheid van de aanwezige stemgerechtigde leden, waarbij bij 
staking van stemmen, de stem van de voorzitter van de vergadering beslissend is.

Art.21. De verslagen van het Dagelijks Bestuur worden aan het College van Burgemeester en 
Schepenen, aan de Gemeenteraad en aan alle leden van de Cultuurraad overgemaakt.

Art.22. Met inachtneming van het cultuurpactdecreet wordt de officiële vertegenwoordiging van de 
Cultuurraad in beheers- en bestuursorganen en op vergaderingen of plechtigheden 
vastgesteld door het bestuur, dat naargelang van de aard en de noodwendigheid een 
voortdurende of éénmalige afvaardiging aanduidt. Deze vertegenwoordiging wordt herzien, bij 
de vernieuwing van de bestuursmandaten, in het bestuur.

WERKGROEPEN 
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Art.23. De Cultuurraad kan, om zijn adviesbevoegdheid ten volle te kunnen opnemen, werkgroepen 
oprichten die de Cultuurraad ondersteunen in de advisering van de culturele materies.

Art.24. § 1 De werkgroepen hebben een welomlijnde opdracht. Ze bereiden een bepaalde adviestaak 
en/of onderwerp voor.  

§ 2 De werkgroep Bibliotheek wordt een vaste werkgroep van de Cultuurraad en heeft als 
dusdanig ook een adviserende bevoegdheid tegenover de cultuurraad. Deze kan niet worden 
ontbonden, de werking van deze werkgroep wordt bepaald in een intern reglement. 

§ 3 Andere werkgroepen hebben een informatieve en ondersteunende opdracht en helpen de 
Cultuurraad haar adviezen te onderbouwen en ontwikkelen. Alsook kan ze bijkomstige 
logistieke ondersteuning aanbieden aan de Cultuurraad. Bij het beëindigen van de specifieke 
opdracht wordt de werkgroep ontbonden.

Art.25. De Cultuurraad tracht een brede betrokkenheid te genereren bij de werkgroepen. De leden 
van de werkgroep moeten dus niet noodzakelijk uit de Cultuurraad komen.

Art.26. Werkgroepen duiden een voorzitter van hun werkgroep aan. Deze voorzitter is belast met de 
rapportering naar het Dagelijks Bestuur en de Algemene Vergadering. Bij voorkeur zit een lid 
van de Algemene vergadering de werkgroep voor.

Art.27. De werkgroepen kunnen alle initiatieven nemen die nodig zijn om de opdracht optimaal te 
vervullen en worden door de Cultuurraad ondersteund met alle beschikbare middelen (op 
aanvraag). Ze vergaderen afzonderlijk.

Art.28. De verslagen van de werkgroepen worden aan het College van Burgemeester en Schepenen, 
aan de Gemeenteraad, en aan alle leden van het Dageljjks Bestuur van de Cultuurraad 
overgemaakt. 

Art.29. Dit reglement is van toepassing vanaf 16 mei 2025. Het huidige reglementen dd. 28 februari 
2019 betreffende de statuten van de bibliotheekraad wordt opgeheven vanaf 16 mei 2025.

Art.30. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst cultuur en de cultuurraad.

Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 19 juni 2025
Voor eensluidend afschrift:
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